Στο Νομαρχιακό Συμβούλιο ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Κέρκυρας (21-1-2008)

Τις προτάσεις της Νομαρχίας Κέρκυρας στον τομέα των οδικών αξόνων ενέκρινε το Νομαρχιακό Συμβούλιο, στην συνεδρίαση της 21-1-2008, ενόψει   υλοποίησης του σχεδια​σμού, για το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ).
Το Νομαρχιακό Συμβούλιο, με τις ψήφους της πλειοψηφίας, αλλά και της ελάσσονος μειοψηφίας (με επιφυλάξεις), και τη σύμφωνη γνώμη του τοπικού ΤΕΕ, όπως εκφράστηκε από τον Πρόεδρο του Τμήματος κ.  Ν. Σπίγγο, ενέκρινε τον προταθέντα σχεδιασμό που προβλέπει να δοθεί βαρύτητα στα έργα των παρακάμψεων στον οδικό άξονα Βορρά - Νότου, με αφετηρία την πόλη της Κέρκυρας.
Έτσι στις πρώτες προτεραιότητες της Νομαρχίας μπαίνει πλέον η κατασκευή του εξωτερικού δακτύλιου της πόλης (Καπουκίνοι – Δάμπρα  - Καμπανιόλου - Τρία Γεφύρια), που αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στην επίλυση του σοβαρού κυκλοφοριακού προβλήματος  της Κέρκυρας. 
Ο κ. Ν. Σπίγγος 

Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Κέρκυρας του ΤΕΕ, στην ομιλία του, αφού σημείωσε ότι το 80% των έργων που προτείνονται σήμερα, είναι τα ίδια με αυτά που καταγράφηκαν και προτάθηκαν στο 1ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (Πακέτο Ντελόρ), στις αρχές της 10ετίας του 1990, επέμεινε στην ανάγκη να γίνουν τα μεγάλα έργα του οδικού άξονα Βορρά - Νότου, με σημείο εκκίνησης τον εξωτερικό δακτύλιο της πόλης, και στη συνέχεια η παράκαμψη Τρία Γεφύρια - Ποντή.
Ο Νομάρχης
Ο κ. Στέφανος Πουλημένος, τόνισε μεταξύ άλλων ότι τα προβλήματα στο οδικό δίκτυο είναι παλιά και γνωστά, συμφώνησε με τον Πρόεδρο του ΤΕΕ για την ιεράρχηση των προβλημάτων που πρέπει ν' αντιμε​τωπιστούν, δέχθηκε ότι αυτά αποτελούσαν και στόχο της προηγούμενης ηγεσίας της Νομαρχίας, με θετική συνεισφορά στην προσπάθεια προετοιμασίας και προώθησης τους. Ο Νομάρχης επέμεινε στην ανάγκη να μην κατακερματιστούν οι πόροι και να υπηρετήσουμε την ανάπτυξη του Νομού, με την εκτέλεση έργων που θα βελτιώσουν ουσιαστικά τις κυκλοφοριακές συνθήκες, οι οποίες ταλαιπωρούν σήμερα τους κατοίκους του νησιού και τους επισκέπτες.
Συνέχεια στο Ν.Σ. 

Η συζήτηση στο Ν.Σ. επί της προτάσεως της ηγεσίας της Νομαρχίας για το ΕΣΠΑ, επρόκειτο να συνεχιστεί και την επομένη 22/1, με τα υπόλοιπα κεφά​λαια του Νομαρχιακού Σχεδιασμού.
