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Κέρκυρα, 7 Αυγούστου 2014
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΤΕΕ Κέρκυρας:

Προοπτική και αναγκαία βήματα για την προστασία
και ανάδειξη της Παλαιάς Πόλης της Κέρκυρας

Το ΤΕΕ Κέρκυρας, στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου και του έμπρακτου ενδιαφέροντός του για την Παλαιά Πόλη και έχοντας  πρωταγωνιστήσει στην ένταξή της στα μνημεία της Unesco, έστειλε επιστολή στις 22 Ιουλίου 2014  προς την   Υφυπουργό Πολιτισμού κα Άντζελα Γκερέκου, τον Περιφερειάρχη Ι.Ν. κ. Σπύρο Σπύρου, τον Δήμαρχο κ. Ιωάννη Τρεπεκλή και τον Γενικό Γραμματέα Χωροταξίας και Αστικού Περιβάλλοντος του Υ.Π.Ε.Κ.Α. κ. Σωκράτη Αλεξιάδη, σχετικά με την προοπτική και τα αναγκαία βήματα για την προστασία και ανάδειξη της Παλαιάς Πόλης της Κέρκυρας.
Στην επιστολή του το Τεχνικό Επιμελητήριο, αφού εξέφρασε την έντονη ανησυχία του για τη συνεχιζόμενη υποβάθμιση της Παλαιάς Πόλης, πρότεινε σειρά συγκεκριμένων ενεργειών για την επίλυση των καταγεγραμμένων προβλημάτων. Την επομένη, 23 Ιουλίου, ο Πρόεδρος της Δ.Ε. κ. Νίκος Τρίαντος είχε συνάντηση στην Αθήνα με την κα Άντζελα Γκερέκου για το ίδιο θέμα και της έδωσε φάκελο με σχετικό υλικό.  

Οι προτεινόμενες ενέργειες συνοψίζονται στα εξής: 

· Ολοκλήρωση οργανωτικού σχήματος του φορέα διαχείρισης

· Επικαιροποίηση και εφαρμογή του κανονισμού αστικής λειτουργιάς

· Μέτρα για το κυκλοφοριακό

· Πολεοδομικός σχεδιασμός – Χρήσεις γης

· Επεξεργασία και θεσμοθέτηση χρηματοδοτικών και φορολογικών κινήτρων για τα ακίνητα της Παλαιάς Πόλης που πληρούν τις προδιαγραφές του κανονισμού.

· Εκστρατεία για το τείχος στο Καβοσίδερο

Το πλήρες κείμενο της επιστολής του ΤΕΕ, έχει ως εξής:

Τα ζητήματα που σχετίζονται με την προστασία και ανάδειξη της Παλαιάς Πόλης της Κέρκυρας, αποτελούν σταθερή προτεραιότητα για το περιφερειακό τμήμα του ΤΕΕ. Συνεχίζοντας τη δραστηριότητα των διοικήσεών του της προηγούμενης 15ετίας, που ξεκινώντας από το 1998:
· είχαν την ιδέα της υποβολής πρότασης εγγραφής της Παλιάς Πόλης στον κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO, 

·  συνέταξαν την πρόταση και όλο το συνοδευτικό υλικό, 

·  συνέβαλαν στην συσπείρωση των τοπικών, εθνικών και άλλων επιστημονικών φορέων υποστήριξης της πρότασης, 

·  συνέταξαν το Σχέδιο Διαχείρισης (2005), 

·  συνέδραμαν καταλυτικά στην ευόδωση της πρότασης (2007), 

·  είχαν την χαρά να συμφωνήσουν, έστω με μεγάλη καθυστέρηση, στο Μνημόνιο Συνεργασίας των Φορέων για την Διαχείριση της Πόλης (2012), 

καταθέτουμε σήμερα την έντονη ανησυχία μας για τη συνεχιζόμενη, βίαιη υποβάθμιση της Παλαιάς Πόλης, λόγω της στασιμότητας στην επίλυση των καταγεγραμμένων προβλημάτων και της  απουσίας αποτελεσματικής διαχείρισης του δημόσιου χώρου. Το ΤΕΕ/ΤΚ στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου, προτίθεται να αναλάβει κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για:
· την ενεργοποίηση των εμπλεκόμενων διαχειριστικών φορέων (Δήμος, Περιφέρεια, ΥΠΠΟΑ, ΥΠΕΚΑ), τόσο μέσα από τη συμμετοχή του στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Φορέα, όσο και εκτός αυτής, και 

· την υποστήριξη της επιδιωκόμενης νέας διαχειριστικής πρακτικής με επεξεργασμένες και τεκμηριωμένες ιδέες και προτάσεις. 

Παραθέτουμε τις άμεσες ενέργειες που κρίνουμε ως απολύτως απαραίτητες, τις οποίες θα προωθήσουμε  με τα προσφορότερα για την κάθε περίπτωση μέσα: 

1. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΥ ΣΧΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

Θέτουμε ως προτεραιότητα την ολοκλήρωση του Διαχειριστικού σχήματος που έχει συναποφασιστεί και διατυπώνεται στο Μνημόνιο Συνεργασίας. Mέσω του Φορέα θα δρομολογηθεί η εφαρμογή των, επίσης συμφωνημένων, Δράσεων του Σχεδίου Διαχείρισης. Μέχρι σήμερα έχει συγκροτηθεί μόνον η Επιτροπή Παρακολούθησης, ως επιτελικό όργανο του Φορέα. 
Για να εξασφαλιστεί η αποτελεσματικότητα στην λειτουργία του Φορέα, που μέχρι σήμερα δεν υπήρξε, θεωρούμε απαραίτητα τα εξής: 
· Να αναβαθμιστεί η λειτουργία της Επιτροπής Παρακολούθησης, με  συχνές συνεδριάσεις ανά 2μηνο, με συγκεκριμένη θεματολογία, με  λήψη αποφάσεων που θα εξασφαλίζεται η εφαρμογή τους, με καθορισμένο χρονοδιάγραμμα, με τήρηση πρακτικών, και εφαρμογή όλων όσων αναλυτικά περιγράφονται  για την λειτουργία της στο Μνημόνιο Συνεργασίας.

· Να προσδιοριστούν, οι αρμοδιότητες και η στελέχωση του Γραφείου για την Παλαιά Πόλη, όπως περιγράφεται στο άρθρο 4 του Μνημονίου Συνεργασίας, με ρόλο εκτελεστικού οργάνου του Φορέα. Αποδίδουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην αποτελεσματική λειτουργία του Γραφείου, εφόσον μέσω αυτού θα προωθείται η υλοποίηση όλων των δράσεων και αυτό θα παραμένει ο σύνδεσμος επικοινωνίας του Φορέα με την τοπική κοινωνία. Η λειτουργία του ως «υπηρεσία μιας στάσης» για τα ζητήματα που αφορούν την παλαιά πόλη σε θέματα εγκρίσεων, αδειοδοτήσεων, σχεδιασμού, κατασκευής δημοσίων έργων κ.λπ. θα λύσουν προβλήματα γραφειοκρατικά, καθυστερήσεων, συντονισμού και εποπτείας, που βασανίζουν όσους κατοικούν, δραστηριοποιούνται και επισκέπτονται τη πόλη. 
· Να αποδοθεί στο Φορέα η συμφωνηθείσα χρηματοδότηση (άρθρο 7 Μνημονίου Συνεργασίας) από κάθε συμβαλλόμενο Μέλος (50.000€ ετησίως/συμβαλλόμενο Μέλος), για να εξασφαλιστεί η παραγωγική δραστηριότητα του Φορέα (λειτουργικά έξοδα, αμοιβές συνεργατών, αναθέσεις μελετών και έργων μικρής κλίμακας, κλπ.)

· Να συγκροτηθούν με απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης, διεπιστημονικές ομάδες εργασίας (άρθρο 4 του Μνημονίου) για κάθε θέμα που ανατίθεται, με χρονοδιάγραμμα και αμοιβή (σε περίπτωση εξωτερικών ειδικών συνεργατών) .
2. ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΑΣΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Παρά τις αγαθές αρχικές προθέσεις του Δήμου Κέρκυρας και παρότι ο Κανονισμός Αστικής Λειτουργίας ψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο (2008), δεν κατάφερε στην εφαρμογή του να βελτιώσει την εικόνα της πόλης. Γρήγορα αμφισβητήθηκε από πολλές πλευρές, από δημότες και φορείς, με αποτέλεσμα να παραμένει ουσιαστικά ανενεργός. Σε αυτό συνέβαλε και η απουσία της απαραίτητης ενημέρωσης των δημοτών. Δεν πρέπει να επαναληφθεί το ίδιο λάθος στο εξής. 

Επειδή θεωρούμε ότι μόνο μέσα από ένα κανονιστικό κείμενο, στο πλαίσιο της ισχύουσας νομοθεσίας, μπορούν να τεθούν όροι και προϋποθέσεις:

- για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων στον δημόσιο χώρο που δεν θα αντιστρατεύονται την ιστορικότητά του και 

- για τον εκσυγχρονισμό των κτηρίων της Παλαιάς Πόλης, χωρίς να αλλοιώνεται η μορφή τους, που αποτελεί πλέον καταγεγραμμένη (στο Σχέδιο  Διαχείρισης) πολιτιστική αξία, 
-  τη συνολική αναβάθμιση της διαβίωσης και λειτουργίας των κατοίκων, των επαγγελματιών και των επισκεπτών,
προτείνουμε την επαναφορά του Κανονισμού Αστικής Λειτουργίας με απόφαση της Επιτροπής Παρακολούθησης, μετά από σύντομη επεξεργασία επικαιροποίησης, και στη συνέχεια έγκρισή του από το ΥΠΠΟΑ. 
3. ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ

Το κυκλοφοριακό και η στάθμευση έχουν καταγραφεί ως το μεγαλύτερο λειτουργικό πρόβλημα της πόλης. Επειδή η εν λόγω δυσλειτουργία επηρεάζει δυσμενώς την εικόνα της Παλαιάς Πόλης υποβαθμίζοντάς  την συνολικά, πιστεύουμε ότι η νέα Δημοτική Αρχή πρέπει άμεσα να δρομολογήσει ενέργειες για την αντιμετώπισή του.

Έχουν εκπονηθεί σχετικές μελέτες και έγιναν εισηγήσεις στο παρελθόν, αλλά ουδέποτε υλοποιήθηκαν. Τα ενδεδειγμένα μέτρα είναι γνωστά. Αυτό που χρειάζεται είναι η ιεραρχημένη εφαρμογή τους: περιφερειακά Parking, δημόσιες συγκοινωνίες, χώροι στάθμευσης μονίμων κατοίκων στους περιφερειακούς δρόμους, άδειασμα του εσωτερικού της Παλαιάς Πόλης από σταθμευμένα οχήματα, χώροι Parking για μηχανάκια, ρυθμίσεις για ταξί, τουριστικά λεωφορεία, άμαξες, τραινάκια, κλπ.     
4. ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΙΝΗΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΑΣ ΠΟΛΗΣ ΠΟΥ ΠΛΗΡΟΥΝ ΤΙΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΤΟΥ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ.

Για να προωθηθεί η άμεση εφαρμογή των όρων του Κανονισμού Αστικής Λειτουργίας της πόλης, εκτός από την αστυνόμευση και τις κυρώσεις, είναι σκόπιμο να  θεσμοθετηθούν ειδικά χρηματοδοτικά και φορολογικά κίνητρα (οικονομική ενίσχυση για εργασίες αποκατάστασης, φοροελαφρύνσεις, φοροαπαλλαγές, κλπ.) όπως και αντικίνητρα, επιβραβεύοντας σε κάθε περίπτωση τα κτήρια που εφαρμόζουν τον Κανονισμό, με μονάδα αναφοράς το σύνολο του κτηρίου και όχι την ιδιοκτησία. 
Η δράση προβλέπεται στο Σχέδιο Διαχείρισης (Δράση 13.2). Να σημειωθεί ότι ανάλογη πολιτική έχει ήδη θεσμοθετηθεί για άλλες ειδικές περιοχές της χώρας ( Μεταξουργείο, κέντρο Αθήνας (περιοχή «Γεράνι»), σύμφωνα με τον Ν.4030/ΦΕΚ249/Α/25.11.2011, άρθρα 43,44). 

5. ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ – ΧΡΗΣΕΙΣ ΓΗΣ
Οι υπάρχουσες εκκρεμότητες και ανακολουθίες στο ισχύον πολεοδομικό καθεστώς είναι αναγκαίο να αντιμετωπιστούν κατά προτεραιότητα. Η θεσμοθετημένη, από το σχέδιο πόλης, ρυμοτόμηση των ιστορικών κτηρίων και η διαπλάτυνση των γραφικών καντουνιών, η απουσία καθορισμού χρήσεων γης, η διαιώνιση σύνθετων προβλημάτων όπως τα «βομβόπληκτα», οι «περιοχές αναδασμού» και πολλά άλλα ακόμη, σαφώς δεν αναλογούν σε πόλη – ιστορικό μνημείο. 

Άποψή μας είναι ότι η κίνηση των σχετικών διαδικασιών πρέπει να είναι άμεση.
Κατά την τελευταία τριετία, διαπιστώνεται έξαρση εκτεταμένων και ανησυχητικών αλλαγών χρήσεων γης στο κέντρο της Παλαιάς Πόλης. Συγχρόνως με την περιβαλλοντική υποβάθμιση λόγω της καταγεγραμμένης έλλειψης διαχείρισης του δημόσιου χώρου, παρατηρείται υπερβολική ανάπτυξη της αναψυχής, διάσπαρτη σε όλη την έκταση της Παλαιάς Πόλης.

Επειδή οι ανεξέλεγκτες αλλαγές των χρήσεων γης έχουν επιπτώσεις στην εικόνα και στην φυσιογνωμία της πόλης, δηλαδή στα στοιχεία που είναι διατηρητέα και οφείλουμε να προστατεύουμε, το ΤΕΕ θεωρεί ότι η εξελισσόμενη αυτή διαδικασία πρέπει να περιοριστεί. Το ζήτημα πρέπει να απασχολήσει άμεσα την Επιτροπή Παρακολούθησης του Φορέα, ώστε να εξευρεθεί η καλύτερη λύση.  
6. ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΙΧΟΣ ΣΤΟ ΚΑΒΟΣΙΔΕΡΟ

Έχει ολοκληρωθεί από το ΥΠΠΟΑ το έργο αποκατάστασης του «Καβοσίδερο», έργο σημαντικό για την διάσωση του περιμετρικού τείχους που κινδύνευε σε πολλά σημεία του, αλλά και έργο στερέωσης και ανάδειξης εσωτερικών στοών που υπήρχαν στη θέση αυτή (όπως ακούμε, γιατί εικόνα δεν έχουμε). Η τοπική κοινωνία και οι φορείς της, μεταξύ αυτών και το ΤΕΕ, είχαν αναπτύξει μεγάλες προσδοκίες για το έργο, κυρίως γιατί θεωρούσαν ότι σε αυτό περιλαμβανόταν η ανάσυρση του κατακρημνισμένου από την δεκαετία του ΄80 ακραίου τμήματος του τείχους, μιας κατάρρευσης που η διατήρησή της επί δεκαετίες (και 4 ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά πακέτα) είχε καταγραφεί στην τοπική συνείδηση ως όνειδος για την σημασία του οχυρωματικού έργου - συμβόλου της Κέρκυρας. Χωρίς καμία ενημέρωση από τους αρμόδιους, διαπιστώνουμε σήμερα, ότι η εν λόγω κατάρρευση κρίθηκε διατηρητέα. 

Το Τμήμα Κέρκυρας του ΤΕΕ έχει ήδη θέσει το θέμα στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Φορέα και ζητά την εκτενή ενημέρωση για την πραγματοποιηθείσα επιλογή, τη διασταύρωση των μελετητικών στοιχείων, και την εξάντληση των δυνατοτήτων αποκατάστασης του τείχους στην αρχική του μορφή.
Πέραν των παραπάνω και προκειμένου να σηματοδοτηθεί η εκκίνηση για την υλοποίηση των από πολύ χρόνο συμφωνημένων για την Παλαιά Πόλη της Κέρκυρας, οι αρχικές ενέργειες, που κατά κύριο λόγο εμπίπτουν στη δικαιοδοσία και την ευθύνη του Υπουργείου Πολιτισμού,  συνοψίζονται στις ακόλουθες προτεινόμενες :

1. Συμβολή στην αποτελεσματική λειτουργία του Γραφείου Παλαιάς Πόλης με τη στενή συνεργασία των τοπικών υπηρεσιών του Υπουργείου Πολιτισμού, θεμελιωμένη σε κοινούς κανόνες που θα στοχεύουν αφενός στην προστασία του μνημείου, και αφετέρου στην διευκόλυνση των κατοίκων του.

2. Απόδοση του ποσού της συμφωνημένης χρηματοδότησης για τη λειτουργία του Φορέα Διαχείρισης

3. Συμβολή στην επικαιροποίηση του Κανονισμού Αστικής Λειτουργίας και έγκρισή του από το Υπουργείο

4. Νομοθετική ρύθμιση χρηματοδοτικών και φορολογικών κινήτρων για τα ακίνητα της Παλαιάς Πόλης της Κέρκυρας, κατ’ αναλογία του Ν.4030/25.11.2011, άρθρα 43,44.
Τέλος, οι εκπρόσωποι όλων των φορέων στην Επιτροπή Παρακολούθησης, θα πρέπει να συμμετέχουν σε αυτήν ουσιαστικά, για την επίτευξη του κοινού στόχου.

      ΑΠΟ ΤΟ ΤΚ/ΤΕΕ
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